



本报记者 陈岚 文 陈立波 摄 通讯员 陈雪 夏琳

# 不平凡夏天的平凡坚守

这个夏天,生活在杭州的人们,将这座城市悉心妆点。所有人都期待能在初秋的阳光里,向来自全世界的客人展示一个更美好的杭州。

为这座城市“梳妆”的队伍里,有一群奔波在一线的城管队员。他们夜以继日地坚守在平凡岗位,每天2万甚至3万的计步数,被汗水一次次浸透的制服,无不传递出他们对这份工作和这座城市的热爱。

8月23日,记者跟随杭州市西湖区城管执法局机动中队的队员们,体验他们工作的日常。

机动中队共有22名执法队员,分为日间分队和夜间分队。自今年年初西湖区启动环境秩序治理工作以来,除了日常的执法办案以外,日间分队承担了辖区内的摊店乱摆、车辆乱停、环境卫生、河道排污等10项环境秩序治理任务的巡查、抄告、督办、考核工作。

我们跟随的,是副中队长陆佳和分队长罗斌。他们都是工作了十几年的“老城管”。

巡查至文三路43号附近,执法队员发现人行道上有几块板砖松动了,立即联系市政单位的工作人员前来加固。“一到下雨天,这种松动的板砖一脚踩下去会有黑色的泥水溅起来,谁踩到了心情都不会好,得赶紧补严实了。”

河道岸边,他们趴到排水口上检查排放情况,多年的经验,让他们一眼就能看出有没有污水被偷接到了雨水管,排出的污水是生活用水还是餐饮用水;小区人行道上树木枝叶过低,影响行人通行,他们联系绿化部门来修剪……

为了消除管控盲点,机动中队中队长徐伟给团队“加码”,启动了“错峰巡查”机制,从清晨到午夜,确保巡查无缝衔接。中午时分,酷热难挡,城管队员们依然在路上,巡查辖区内主要道路的街面秩序、河道和绿化带的养护情况,对于无证摊贩、出店经营、车辆违停等轻微违法行为,现场查改,并将养护不到位的情况及时通知责任单位。

临近晚上7点,白班队员结束近12小时的工作,晚班队员就要上岗了。

“晚班的同事更辛苦,经常晒不到太阳,人都缺钙了。”陆佳半开玩笑地告诉记者,夜班队员每晚都要跑遍全区主要在建工地,查处夜间施工、偷盗渣土等行为。

全区24点以后的投诉,也都会交由机动中队处理,队员们要做到半小时之内赶到现场,妥善处置每一起投诉。

陆佳和罗斌换下了被汗水浸透的衣服。告别时,眼前清澈的紫金河上,晚霞醉人,几只白鹭从水面飞过。我想,守护着这般如画美景,纵使辛劳,心里也一定是甜的吧。

巡查结束,城管队员早已汗流浃背



巡查建筑工地上裸露的土方是否用网覆盖



联系工作人员维修松动的道砖



清洗路面油污

巡查临河工地的排水管